

争议地区附近军演 印挟美自重

选取时机敏感 对华加大施压

印度媒体近日高调宣扬,印美两国特种部队本周起在喜马拉雅山南麓开启为期21天的“霹雳”联合作战演习,10月中旬起还将在靠近中印边境地区举行名为“准备战争”的高海拔作战演练。

上海国际问题研究院中国与南亚研究中心秘书长刘宗义表示,相关年度演习时间虽是两国提前商定,但仍体现了美印在防务与战略上协调力度加大。印度挟美自重,意在边境问题上对华加大施压。

军演针对性十足

印度北部的喜马拉雅邦平均海拔2300米以上,紧邻中印边境争议地区、印度非法设立的所谓“拉达克中央直辖区”。

8日至28日,印美特种部队在位于喜马拉雅邦的巴克洛特种部队训练学校进行“霹雳”联合作战演习。这是两国第13届“霹雳”演习,其中美军人员来自陆军第1特种部队群和空军特种战术中队,印军人员来自陆军伞兵团特种部队营,两支部队都是美印特种作战的精锐力量。

印度军方称,两军将联合训练、策划并执行一系列特种行动,进行反恐演习,并在山区模拟常规和非常规条件的空降行动,以提高协同作战能力。

“霹雳”结束后,印美还将于10月14日至31日举行第18届“准备战争”联合军演。这是两国间又一个大型年度演习,且专注于高海拔作战课目。上一届“准备战争”联合军演在美国阿拉斯加举行,那里可以模仿中印边



■ 印美去年在阿拉斯加举行“准备战争”联合军演

图GJ

境西段的高寒环境。

值得注意的是,“准备战争”年度军演自2002年开启以来基本在美印两国交替举行,印度境内军演地点大都远离中印边境争议地区,此次军演地点却选在离中印边境实控线不足100公里的北阿肯德邦奥里地区。

印意在“蚕食”边境

印度此时密集炒作印美军事合作,与中印边境异动密切相关。

7月下旬,印度媒体密集炒作中国战机在

边境“频繁活动”,“违背双边协议”,并以此为借口向边境部署刚刚进口的俄制S-400防空系统。“这完全是印度媒体的谎言,印度从来就没有遵守过协议,不断向边境地区集结重兵,部署进攻性武器和先进战机。”刘宗义指出,“印度自己总是在违反协议,却又通过媒体炒作反诬中国。”

7月中旬,中印举行第16轮军长级会谈,商讨进一步脱离接触的问题。尽管尚未达成最终方案,但双方达成四点共识,边境地区局势总体保持稳定。“问题是,这种稳定是一种

重兵对峙之下的稳定。”刘宗义表示,印度心态较为矛盾,既希望通过对话解决问题,又坚持“蚕食”政策,要求中国军队从温泉、天南河谷等地撤离。因此,印度存在通过与美国强化军事合作与政策协调来向中国施压、进而迫使中国让步的心态。

为印美关系加注

中国与斯里兰卡早就商定中国科考船“远望5号”将于近期停靠斯里兰卡汉班托塔港进行补给,印度官方对此本没有异议。但自美国国防部7月底宣布将为美国众议院佩洛西窜访台湾提供军事准备后,印度外交部突然以“汉班托塔港事关印度安全 and 经济利益”为由表示明确反对,并向斯里兰卡施压。

8月12日,印度外交部就佩洛西窜访台湾引发局势紧张一事作出迟来的回应,称仍坚持一个中国原则,但又敦促各方保持克制,“反对任何单方面改变台海现状的做法”。

刘宗义认为,从系列军演到涉台表态,印美两国战略协调力度正在加大。一方面,印度乐见中国注意力集中于台海方向,以便在领土问题上牟利;另一方面,印度不断通过打“中国牌”为印美关系加注,并借机谋取政治经济利益。

但印度不应忘记,在对世界形势和诸多重大问题的看法上,与印度看法更为一致的恰恰是中国而非西方。中印是搬不走的邻居,中国也绝不会因为其他方向有事就容许印度“蚕食”中国领土。

本报记者 杨一帆

FBI 特工从海湖庄园 搜走约20箱物品 隐藏机密文件? 特朗普涉嫌违法

美国《华尔街日报》12日公布联邦调查局(FBI)在对前总统特朗普私人住所海湖庄园的搜查中所带走的物品清单,其中包括11套机密文件。与此同时,根据法院12日解封的搜查令,FBI正在调查特朗普是否涉嫌违反《间谍法》等罪名。

特朗普称FBI带走的文件都已解密且被安全存储,但一些专家对此持怀疑态度。



■ 执法人员在海湖庄园外警戒

图GJ

FBI搜走物品清单曝光

《华尔街日报》12日报道,FBI文件显示特工8日从海湖庄园搜走约20箱物品,包括照片、手写纸条、对特朗普盟友斯通的行政命令、有关法国总统马克龙的信息,以及佛罗里达州一名联邦法官批准的搜查令。

物品清单中提到11套机密文件,其中一些被标记为“绝密”,意味着只能在特殊的政府设施中阅览。

文件同时显示,特工没有搜查海湖庄园私人客房。

两名美国政府高官此前曾透露,此次突然搜查主要基于FBI一名线人提供的信息,此人能够确定特朗普仍在隐藏机密文件。

特朗普称文件已被解密

不过,特朗普发表声明称,FBI在海湖庄园找到的文件都已解密且被安全存储,并称“他们可以在任何想要的时候得到它们”。

这一回应与特朗普方面此前的说法相呼应。美国法律规定,总统任内所有文件必须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。国家档案和记录管理局在接受特朗普移交的文件时也曾发现涉密文件,但曾在特朗普政府任职的帕特认为,特朗普在离开白宫前已将文件解密,只是没有移除文件上的“加密”标识。

涉嫌违反《间谍法》等罪名

根据法院12日解封的搜查令,特朗普涉嫌违反《间谍法》等罪名。《间谍法》规定,受委托处理敏感或机密信息的官员,如果因“重大过失”而允许信息从安全地点被带走,或者明知信息已被移出安全地点却不告知联邦官员,将被处以罚款或最高10年监禁。

对于特朗普声称文件“已解密”,一些专家持怀疑态度。曾在奥巴马政府国家情报部门工作的伊莫曼表示,虽然总统有权解密文件,但这是有正式程序的,没有迹象表明

特朗普使用了这一程序。

但《纽约时报》指出,若特朗普声称他只是口头命令要求解密文件,而没有正式书面命令,外界也很难证实或否认他的话。即便他没有遵从解密程序,也只是程序问题。

不过,擅自带走或隐藏政府记录都是犯罪,不管涉事文件是否涉及国家安全。

有议员要弹劾司法部长

共和党众议员格林12日宣布,她已提交弹劾司法部长加兰德的议案,加兰德“破坏司法系统”,同意搜查“迫害政治对手”。共和党参议员保罗和霍利也都公开建议弹劾加兰德。

不过,由于需要达到三分之二多数票才能定罪,加兰德实际上被弹劾且被免职的可能性很小。

加兰德11日表示,是他亲自授权向联邦法官申请针对海湖庄园的搜查令。

中新

世卫重新命名 猴痘病毒分支

新华社日内瓦8月12日电 世卫组织12日宣布对猴痘病毒分支重新命名,新名称将由罗马数字和小写英文字母组成。

世卫组织说,该组织召集的一个全球专家小组已就猴痘病毒分支的新名称达成一致,将使用罗马数字表示病毒分支,用英语小写字母表示亚分支。例如,专家们现在将此目前刚果盆地分支称为分支I,将此前西非分支称为分支II,分支II包括两个亚分支IIa和IIb,其中IIb是2022年猴痘疫情中主要传播的一组病毒变种。

世卫组织表示,还将继续开展猴痘疾病和病毒的命名工作,同时各分支的新名称立即生效。目前在命名新识别的病毒及其分支、相关疾病时的惯例是,应避免因这些名称对任何文化、社会、国家、区域、专业或民族群体等造成伤害,并尽量减少此类命名对贸易、旅行、旅游或动物福利的负面影响。

波兰与德国界河 发生“生态灾难”

新华社上午电 波兰与德国的界河奥得河出现大量死鱼,波兰13日表示,检测结果显示河水中盐分含量高,污染原因尚不确定。

波兰气候与环境部长莫斯克瓦说,从波兰一侧和德国一侧的河水中都检出高盐分,来自德国的检验结果没有显示汞含量高,波兰仍在做全面毒理检测。一些德国媒体先前报道,奥得河可能遭汞污染。

奥得河发源于捷克,流经波兰,其中一段为波兰与德国界河,最终流入波罗的海。上月底开始,奥得河在波兰境内河段出现大量死鱼,随后流经波德边境的河段也浮现死鱼。

波兰总理莫拉维茨基说,大量化学废物可能遭蓄意排放进入奥得河,这场灾难规模非常大,需要数年才能复原。德国环境部长莱姆克也把这次事件称为“环境生态灾难”,认为波罗的海生态也可能受到影响。